

ДЛОГ Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (7295) Год издания 34-й

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ЗАВТРА НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В СЕТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

3500 человек будет заниматься в текущем учебном году в различных кружках и семинарах политического просвещения. Известно, что в воспитании строителей коммунизма, в формировании у них научного мировоззрения особое место принадлежит политическому просвещению.

Творческое изучение марксистско-ленинской теории помогает трудящимся активно и сознательно бороться за победу ленинской политики нашей партии, верно понимать ход и перспективы мирового развития, хорошо разбираться в событиях внутри страны и на международной арене, строить жизнь по-коммунистически.

Во всех партийных организациях предприятий, учреждений и школ скомплектована

сеть политического просвещения на 1964—65 учебный год, подобраны и утверждены пропагандисты.

Коммунистам, комсомольцам и беспартийному активу предстоит ныне глубоко изучить актуальные проблемы строительства коммунизма в нашей стране, развитие мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию и социализм.

Отсюда и вытекает главная задача партийных организаций и пропагандистов — обеспечить высокий идейно-теоретический уровень занятий.

В нынешних условиях приобрела большую остроту борьба против империалистической идеологии и всех форм ревизионизма марксизма-ленинизма,

особенно против антиленинской, оппортунистической идейно-теоретической платформы китайских раскольников.

Главной фигурой в политическом просвещении является пропагандист. Его место быть в первых рядах наступающих, быть настоящим, всегда политическим бойцом великой партии Ленина. На работу с пропагандистами горкомом партии обращено особое внимание. Необходимый материал по темам политических занятий пропагандисты и слушатели могут получить в кабинетах политического просвещения горкома и неотрубного завода, кабинетах на общественных началах на хромпиковом и старотрубном заводах, тресте Уралтяжтрубстрой, узлового парткома Кузино и других.

Партийные организации обязаны уделять постоянное внимание работе кружков и семинаров политического просвещения, ход учебы коммунистов и уровень занятий ставить на обсуждение партийных собраний и заседаний бюро. Постоянное внимание партийных организаций — главное условие успешной работы всех кружков, семинаров, школ.

Партийные организации, все звенья идеологического фронта должны сделать все, чтобы наступающий учебный год был годом дальнейшего подъема в идейной жизни нашего города, годом еще более глубокой марксистско-ленинской закалки трудящихся, годом дальнейшего повышения трудовой и политической активности каждого советского человека.

Машинист грохота К. Т. Махнутин.

Староуткинский металлургический завод Первый горновой И. Н. Буйлов.

Упаковщица Ф. И. Лапшина. Завод сантехизделий Вагранщик литейного цеха И. Е. Долгополов.

Слесарь-сантехник механосборочного цеха Н. П. Ткач. Красильщица механосборочного цеха Е. А. Дзугагова.

Билимбаевские ЦРММ Кузнец Е. С. Щербаков. Мойщица С. Е. Чивильча. Слесарь М. Ф. Лысенко.

Автоматизация Газосварщик С. Я. Казаков. Автослесарь А. А. Шестаков. Завод горного оборудования Заливщик И. В. Терехов. Сверловщик Н. А. Махнутин.

Металлообрабатывающий завод Слесарь-сборщик кроватей Н. Я. Тонкова.

Гальваник Ф. И. Мосунова. Новоуткинская мебельная

Фабрика Фанеровщица А. Ф. Кочева. Шлифовщик А. И. Парилков.

Трикоотажная фабрика Кетельщица Л. В. Утева. Формовщица З. С. Сарафанова.

Фанговщица К. А. Дылдина.

Лыжная фабрика Станочница Н. С. Стулина. Склейщик С. Г. Сафрыгина. Столяр С. Н. Гребнев.

Швейная фабрика Резчик загот. цеха З. М. Соловьева. Мотористка Е. А. Медведева.

Фабрика индпошива Швея легкого платья Р. И. Антропова.

Закройщик верхней одежды мастерской В. П. Валегжанина. Закройщик верхней одежды ателье Г. Г. Габдуллаева. Швея верхней одежды А. Н. Князева.

Фабрика бытового обслуживания

Сапожник по ремонту обуви Г. Е. Константинов. Утюжильщица Н. Н. Логиновских.

Дамский мастер-парикмахер З. С. Мезенцева. Мужской мастер-парикмахер З. И. Шилкова.

Коуровский леспромхоз Сучкоруб И. П. Власов. Вальщик В. Н. Макурин.

Первоуральский леспромхоз Тракторист Ю. Я. Шубин. Раскрыжевщик М. Зиязетдинов.

Шофер С. В. Пушкарев.

Билимбаевский завод термозоляционных материалов

Съемщица З. П. Корякова. Кочегар Г. Ф. Ильиных. Зольщица Н. И. Рассолова.

Горпромторг Продавец магазина № 37 п. Магнитка М. П. Телькушева.

Горпищеторг Продавец магазина № 77 Н. Ф. Вдовина.

Трест столовых Повар столовой № 18 А. Н. Минакова.

Типография Переплетчик Е. А. Мишукова.

Наборщица Г. Ф. Набокова. Печатница Т. Е. Олейник. Линотипист В. И. Нарбутовских.

Городской узел связи Почтальон А. А. Лескина. Телефонистка П. В. Роголева.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ И КОЛЛЕКТИВЫ ГОРОДА

Комиссия при городском комитете КПСС и исполкоме городского Совета депутатов трудящихся по подведению итогов социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий, рассмотрев итоги за август 1964 года, решила присвоить звание

ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Новотрубный завод

Бригаде стана «140» № 1 К. К. Сюкасева. Бригаде отделки труб М. А. Набродова. Бригаде волочильного стана М. П. Ефремова. Бригаде стана ХПТ В. М. Талыбина.

Старотрубный завод

Бригаде стержневого передела труболитейного цеха Т. П. Быковой.

Хромпиковый завод

Бригаде размольного отделения цеха № 2 Ф. И. Кобута

Трест Уралтяжтрубстрой Бригаде каменщиков СУ-4 В. П. Трубникова.

Бригаде плотников СУ-2 Б. В. Сладковского. Бригаде бетонщиков СУ-2 Н. Т. Кобзаревой.

Бригаде бетонщиков ЖБИК С. М. Матвеевой. Бригаде электромонтеров Уралэлектромонтажа В. А. Могина.

Бригаде монтажников СУ-4 А. И. Петрова. Бригаде арматурщиков ЖБИК В. Ф. Выдра.

Бригаде подсобных рабочих СУ-2 А. М. Ведровой. Бригаде землекопов СУ-1 Л. В. Пастухова.

Бригаде маляров СУ-1 М. Б. Шерешкова. Бригаде кровельщиков СУ-1 И. Д. Яламова.

Бригаде изоляторов СУ-4 Н. Г. Буренок. Бригаде асфальтощиков СУ-4 З. П. Мальцевой.

Бригаде столяров ЖБИК Н. А. Кочержова. Бригаде рамщиков ЖБИК Н. Е. Винокурова.

Признаны победителями в социалистическом соревновании

Новотрубный завод Старший сварщик цеха № 1 А. С. Ведерников.

Машинист-оператор цеха № 1 Л. И. Пресняков. Кузнец-операционник цеха № 2 М. К. Сысов.

Токарь-операционник цеха № 2 А. Н. Миракулин.

Старший кольцевой волочильного стана цеха № 3 М. Г. Святкин.

Отжигальщик цеха № 3 А. К. Дзирун. Правильщик цеха № 3 Г. А. Решетов.

Кузнец-заспицовщик цеха № 3 А. С. Пушкарев. Шлифовальщик труб цеха № 3 М. Ф. Башкирцев.

Старший вальцовщик цеха № 4 А. С. Галкин. Старший отжигальщик цеха № 5 В. А. Игнатьев.

Токарь ШХ-15 цеха № 5 Н. В. Чижов. Резчик труб цеха № 5 А. В. Курамшин.

Травильщик цеха № 6 И. И. Лучников. Вальцовщик ХПТ цеха «В-4» Г. Ф. Хохлов.

Вальцовщик ХПТР цеха «В-4» Ю. П. Гусев. Рабочий цеха «В-4» Н. В. Головкин.

Токарь-универсал цеха № 8 А. Ф. Пастухов. Фрезеровщик цеха № 8 Т. М. Плюснина.

Строгальщик цеха № 8 П. И. Герасимов. Расточник цеха № 8 А. А. Клинский.

Кузнец-универсал цеха № 9 В. Х. Хабибуллин. Формовщик цеха № 10 В. С. Ржанников.

Аппаратчик цеха № 12 Ю. И. Порозов. Машинист паровоза цеха № 14 Ю. А. Нарбутовских.

Составитель цеха № 14 П. Е. Сорокин. Грузчик цеха № 14 А. Г. Меркулов.

Машинист крана цеха № 14 А. Н. Михалев. Подкрановый цеха № 14 А. М. Аверин.

Крановщица цеха № 27 Т. И. Гомзикова.

Старотрубный завод Электросварщик труб Б. В. Хаминков.

Старший резчик штрипса В. А. Симанов. Старший травильщик Я. А. Артюхов.

Кольцевой А. Я. Килдибеков.

Газорезчик И. Ф. Роженцев. Шлифовщица кроватей З. Л. Ермакова.

Штамповщик А. Г. Васильев. Маляр на покраске кроватей Ж. М. Зарипова.

Трубофрезчик В. М. Воробкало. Муфтонарезчик Ф. А. Шемилова.

Набивщик форм П. И. Кензин. Асфальтировщик Л. Рафиков.

Хромпиковый завод Дробильщик цеха № 6 М. Я. Терещенко.

Шихтовщик цеха № 3 П. В. Махотенко. Старший аппаратчик цеха № 7 Н. Ф. Данилов.

Центрифуговщик цеха № 7 В. Д. Жаворонкова. Старший прокатчик цеха № 2 Н. Харисов.

Сушильщик цеха № 2 М. А. Драгажанская. Кузнец-универсал В. И. Дубовицкий.

Грузчик железнодорожного цеха Г. Нуриханов. Укупорщик цеха № 3 С. И. Бронников.

Плавщик цеха № 3 Н. К. Валитов.

Динасовый завод Машинист экскаватора рудника Н. Н. Чижов.

Машинист станка канатно-ударного бурения Ш. Зиязетдинов.

Машинист дробилки рудника Н. Ямалетдинов. Мельник размольных бегунов цеха № 1 Г. А. Рогозин.

Прессовщик револьверных прессов цеха № 1 И. М. Шушпанов. Салчик цеха № 1 Ю. Д. Комаров.

Сортировщик цеха № 1 А. В. Строганова. Прессовщик цеха № 2 Г. А. Никифоров.

Весовщик цеха № 2 Л. А. Алябьева. Тельферистка цеха № 2 А. А. Панова.

Бегуновщик цеха № 2 П. Н. Васильев. Аппаратчик цеха № 2 Ф. Ф. Тимергалиев.

Салчик цеха № 2 Ю. В. Бедняков.

Выгрузчик цеха № 2 А. П. Чепуштанов.

Отжигальщик цеха № 2 Д. И. Яковлев.

Трест Уралтяжтрубстрой Плотник СУ-4 Ф. К. Крылов. Каменщик СУ-4 П. А. Матюшев.

Бетонщик ЖБИК М. И. Алексева. Такелажник ЖБИК В. А. Кожмин.

Моторист ЖБИК Е. Е. Закаменных. Сварщик ХСУ А. Ф. Канцуров.

Электросварщик Уралстальконструкции А. В. Толченов. Машинист крана управления механизации Б. А. Майрамуков.

Машинист экскаватора управления механизации Н. Негмедзянов. Машинист бульдозера управления механизации В. Г. Ковалев.

Машинист башенного крана управления механизации Л. И. Елькина. Монтажник СУ-4 А. К. Ковалев.

Штукатур СУ-4 Л. Г. Пимшина. Силощик Уралэлектромонтажа Н. Г. Хозитарханов.

Коммутаторщик Уралэлектромонтажа А. Л. Соловьев. Освещенец Уралэлектромонтажа Н. Г. Садыриев.

Арматурщик ЖБИК Н. Н. Гинеева. Дозировщик ЖБИК Т. А. Багаева.

Маляр СУ-1 И. В. Евтина. Кровельщик СУ-1 В. Я. Ульянов.

Изоляровщик СУ-4 И. М. Кузнецов. Асфальтобетонщик СУ-4 В. В. Баялина.

Землекоп СУ-1 Т. А. Старикова. Станочник ЖБИК Н. Е. Стрельников.

Рудоуправление Машинист станка БМП А. Мухарямов.

Бурильщик Г. Е. Наймушин. Карьероуправление Машинист экскаватора П. В. Иванов.

Машинист питателя С. Г. Шпортий. Моторист транспортера В. Д. Климов.

ТВОРЧЕСКИ ИЗУЧАТЬ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

3 АВТРА начинается новый учебный год в системе политического просвещения. В отличие от прошлых лет ныне учеба строится по-новому. Во всех кружках и семинарах будут изучаться важнейшие проблемы марксистско-ленинской теории. Глубокое творческое овладение ею в настоящее время приобретает особо важное значение для каждого коммуниста, комсомольца, трудящегося.

Во-первых, потому, что увеличился объем теоретической и организаторской деятельности партии в борьбе за новую Программу КПСС.

Сейчас исключительно большое значение имеют вопросы правильного и глубокого понимания нашими людьми внутренних и внешне-политических проблем строительства коммунизма в нашей стране.

Во-вторых, необходимость правильно и глубоко понимать вопросы, связанные с борьбой КПСС и других братских партий за единство и сплоченность международного коммунистического движения.

Основным содержанием работы системы политического просвещения должно стать глубокое изучение актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой системы социализма, стратегий и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

В указаниях ЦК КПСС говорится, на каких вопросах необходимо сосредоточить главное внимание.

Каковы же наши задачи в новом учебном году?

Как уже было сказано выше, все кружки и семинары партийного и комсомольского политпросвещения переклещены на изучение 12 тем, рекомендованных ЦК КПСС. Названия тем напечатаны в газете «Правда», 12 сентября, «Под знаменем Ленина», 16 и 19 сентября. Известно, что идейный уровень занятий будет зависеть прежде всего от кадров пропагандистов, от работы с ними.

Всего в городе в предстоящем учебном году будет работать 770 пропагандистов и 220 консультантов и лекторов. Это

— огромная сила. Большинство партийных организаций привлекли к пропагандистской работе наиболее подготовленных товарищей, хорошо знающих марксистско-ленинскую теорию, способных ярко и убедительно разъяснять политику нашей партии.

Требования к ним ныне особенно повышены.

Пропагандист — активный боец партии. Он не может проходить мимо неправильных, отсталых настроений, обывательских слухов. Его долг — решительно и умело разоблачать клевету зарубежной антисоветской пропаганды.

В ходе занятий будут возникать различные вопросы. Иногда некоторые слушатели высказывают неправильные ошибочные суждения. Обязанность

ГОРКОМ партии обращает внимание всех партийных организаций, всех пропагандистов на организованное обучение. При этом следует учесть недостатки прошлого года, когда в некоторых партийных организациях учеба началась неорганизованно (трест УТТС, завод «Искра» и другие).

Особо хочется остановиться на организации учебы в школах коммунистического труда. Их ныне создано в три раза больше, чем было в прошлом году, с охватом слушателей более 7 тысяч человек. В этих школах должна сочетаться политическая, техническая и экономическая учеба. Надо сделать так, чтобы они отвечали своему назначению. Конкретно в программу должны быть

В этом учебном году следует особо обратить внимание на глубокое изучение марксистско-ленинской теории всеми руководящими партийными, советским, профсоюзным, комсомольскими и хозяйственными работниками. Главным образом, они обязаны при изучении программного материала особое внимание уделить вопросам изучения первоисточников произведений Маркса, Энгельса, Ленина, материалов XX и XXI съездов КПСС, документов совещаний братских партий (1957—1960 гг.). Работа руководящих работников над собой должна сопровождаться с их активизацией в политической работе среди трудящихся. Для партийного, хозяйственного актива города при горкоме КПСС организован семинар. В учебе

лись с заданием по производительности труда и четыре — по снижению себестоимости.

Велики у нас еще потери от брака и непроизводительных расходов. За 8 месяцев они составили более 3 млн. рублей. На эти деньги можно было построить 25 детских учреждений на 140 мест каждое.

Партийным организациям города предстоит многое сделать по улучшению технико-экономических показателей предприятий, по мобилизации трудящихся на достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября и успешное выполнение обязательств, взятых в соревновании с трудящимися Нижнего Тагила и Каменска-Уральского.

Одно из новых требований к организациям идеологической работы в решении июньского Пленума ЦК КПСС, как известно, состоит в том, чтобы прочнее соединить движение за коммунистический труд с движением за новые коммунистические отношения в быту. В вопросах быта города у нас работы неочащенный край. На предприятиях еще ищут место прогулы и различные нарушения трудовой и производственной дисциплины. Еще много различных случаев нарушения общественного порядка, хулиганства и т. д.

Идеологическая работа и, прежде всего, политическая учеба должны оказывать свое влияние на преодоление пережитков капитализма в сознании отдельной части населения.

Необходимо так же активизировать работу внеурочных партийных организаций.

Задача партийных организаций, всех пропагандистов города состоит в том, чтобы политическое просвещение не носило пассивный характер, а было активным и действенным, чтобы теоретические знания становились средством более эффективного строительства материально-технической базы коммунизма, совершенствованию новых общественных отношений и воспитания нового человека.

Организованное начало учебы — это первоочередная важность забота каждого коммуниста, всей городской партийной организации.

И. СБОЕВ,
секретарь горкома КПСС.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

пропагандиста — не оставлять неразрешенным ни одного вопроса.

Пропагандистская работа — это большое и серьезное партийное поручение.

Интересным и содержательным занятием будет при условии, если пропагандист к нему хорошо подготовится. В этом ему большую помощь окажут городские семинары. Они будут проходить один раз в два месяца в течение дня.

На прошедшем на днях семинаре пропагандисты были ознакомлены со всей программой на учебный период. Они прослушали здесь лекции по первым двум темам занятия, получили методические установки, учебный план, необходимый справочный материал.

Намечено с пропагандистами и проведение теоретических и методических конференций. Окажут соответствующую помощь пропагандистам все кабинеты политического просвещения. Следует максимально использовать материалы, публикуемые в газетах «Правда» и «Известия», в журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», в сборниках и брошюрах.

Первое занятие — 1 октября, а затем в первый и третий понедельник каждого месяца.

включены 12 тем, рекомендованных ЦК КПСС, далее темы по конкретной экономике и обмен передовым опытом работы. Для чтения лекций по теоретическим темам в школах коммунистического труда, университетов культуры, лекториях и т. д. будет привлечен широкий круг лекторов горкома КПСС, парткомов, партбюро и общества «Знание».

Основным методом политического образования в наступающем учебном году, как указывает ЦК КПСС, должен быть метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории в формах семинаров и по индивидуальным планам. За последние годы заметен рост семинарских форм занятий. Если в 1962—63 учебном году их было 104 с охватом 2016 человек, то ныне 163 с охватом около 4 тысяч человек.

Такое направление правильное. Но партийные организации еще недостаточно твердо проводят линию на широкое применение методов самостоятельной учебы. Особенно по индивидуальным планам. Их очень мало. Это объясняется тем, что парторганизации плохо контролируют и слабо оказывают помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

руководителей необходимо шире использовать оправдавшие себя формы и методы: теоретические конференции, диспуты, собеседования с самостоятельно изучающими теорию и т. д.

ПАРТИЙНЫМ организациям, горкому ВЛКСМ следует обратить особое внимание на организацию политической учебы среди комсомольцев, молодежи, держать ее под своим повседневным вниманием и контролем.

Вся наша партийная, организаторская и идеологическая работа, в том числе и учеба, должна, в конечном счете, влиять на все наши хозяйственные дела. Учеба не самоцель, а средство, при помощи которого повышается активность партийных организаций, коммунистов, всех трудящихся во всей нашей многообразной жизни. И прежде всего это должно сказываться на выполнении государственного плана промышленности и строительством.

Как идут у нас дела в этом отношении?

Восьмимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен по городу на 101,6 процента. Однако два предприятия не выполнили государственного плана (горпромкомбинат и завод горного оборудования), четыре предприятия не справи-

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ К ПЕРВОЙ ТЕМЕ

Более 1/3 человечества освободилось от эксплуатации и социального гнета и успешно строит социализм и коммунизм.

После второй мировой войны империализм утратил свое прямое господство над странами, насчитывающими сейчас около 2 млрд. человек, что составляет почти две трети человечества.

Из 52 государств, возникших в послевоенный период, 37 добились независимости на третьем этапе общего кризиса капитализма, причем большинство из них — мирным путем. В одном только 1960 г. была провозглашена независимость 17 африканских государств.

Удельный вес социалистического лагеря в мире (в процентах).

Год	Территория	Насел.	Пром. произ.
1917 г.	16	8	менее 3
1937 г.	17	8	10
1963 г.	26	35,6	почти 38

Страны социализма произвели в 1963 году более 2/3 объема промышленной продукции развитых капиталистических государств.

Экономика мирового социализма характеризуется быстрыми и устойчивыми темпами роста.

Темпы роста промышленного производства:

Годы	Страны социал.	Страны капитал.
1937—1963	почти в 8 раз	в 2,9 раза
1950—1962	почти в 4 раза	в 1,8 раза

За последние шесть лет (1958—1963 г.) среднегодовой прирост промышленного производства составил в социалистических странах (в целом) — 10,6%, в том числе в Советском Союзе — 9,7%, а в капиталистических странах (в целом) только 4,7%, в том числе в США — 3,6%.

«Мировая социалистическая система уверенно идет к решающей победе в экономическом соревновании с капитализмом...».

(Программа КПСС).
За последние десять лет выпуск промышленной продукции на душу населения возрос в СССР на 128%, в то время, как в США — на 15%. Объем промышленной продукции Советского Союза в 1963 г. составил около 65% объема американской валовой продукции.

Общая численность рабочих и служащих во всех развитых капиталистических странах составляет примерно 180 млн. человек, или свыше 70% всего самодостаточного населения этих стран. За последние 10 лет численность рабочих и служащих в развивающихся странах Азии, Африки и Латинской Америки увеличилась более чем на 40 млн. человек.

Забастовочная борьба в капиталистических странах

1919—1939 гг.	— 177,4 тыс. забастовок с участием 80,8 млн. человек
1946—1963 гг.	— 247,4 тыс. забастовок с участием 222,6 млн. человек

Если в предвоенные годы (1929—1940) только в США ежегодно было в среднем 1965 стачек, в которых участвовало 832.000 человек, и было потеряно 12.834 тысячи рабочих дней, то в первое послевоенное десятилетие (1946—1957) ежегодно в среднем было 4.225 стачек, в них участвовало 2.483 тысячи рабочих и было потеряно 40.390 тысяч рабочих дней.

Динамика роста коммунистического движения

Годы	Число компартий	Число членов компартий	Число членов несоциалистических стран
1	2	3	4
1928	46	1680 тыс.	443 тыс.

1935	61	3141 тыс.	785 тыс.
1957	75	33 млн.	около 4,6 млн.
1960	87	более 36 млн.	свыше 5,3 млн.
1963	90	42,8 млн.	свыше 6 млн.

Распад колониальной системы империализма

Население колон. и полуколоний млн. чел. проц. к миров. итогу	Территория колон. и полуколоний млн. кв. км. к миров. итогу
1938 г.	1373 63,6 80,3 59,9
Начало 1964 г.	40,2 1,3 6,9 5,2

При содействии стран социалистической системы в развивающихся государствах строится около 900 промышленных предприятий и других объектов, в том числе с помощью СССР — 480, с помощью Чехословакии, Германской Демократической Республики, Польши, Болгарии, Венгрии, Румынии — свыше 400.

Советский Союз оказывает экономическую и техническую помощь 23 странам Азии, Африки и Латинской Америки. К концу 1961 г. Чехословакия оказывала техническую помощь 15 странам, Польша — 12, Венгрия — 9, Болгария — 8, Румыния — 6.

При содействии Советского Союза строится 34 предприятия и отдельных цеха горной и цветной металлургии, более 30 машиностроительных и металлообрабатывающих заводов, более 20 химических и нефтеперерабатывающих, свыше 20 электростанций, 20 предприятий по производству строительных материалов, 43 предприятия легкой и пищевой промышленности и т. д. Уже построено и введено в эксплуатацию 150 промышленных и других объектов.

УРОКИ РЕКОНСТРУКЦИИ

В исключитель-
но короткий срок
была проведена
реконструкция
стана «30-102».
Сейчас мы с уверенностью можем сказать, что все шло, как и
намечалось. Как удалось организовать бесперебойную работу
на одном объекте тысяч человек, множества машин? Что по-
зволило добиться успеха? Какие уроки извлекли строители из
этого уникального случая в своей практике? Такие вопросы
были заданы исполняющему обязанности управляющего треста
Уралтяжтрестрой Евгению Михайловичу Беспалову. Вот что
он рассказал:

ВО-ПЕРВЫХ, о подготовке
к реконструкции. Она была
очень сложна: ведь необходимо
было детально просчитать все
объемы работ. Вначале был
сделан проект их организации
в целом. На основе проекта
разработаны графики всех ис-
полнителей. Нужно было избе-
жать «накладывая» работ
субподрядчиков, сделать запас
времени, людей и материалов
на непредвиденные работы (в
подобном случае они были не-

избежны), составить графики
совместной эксплуатации кра-
нов в цехе, довести задачу до
каждого. Инженеры, техники,
служащие треста, новотрубного
завода и специализированных
предприятий отдали этому мно-
го сил. Для субподрядных орга-
низаций были составлены тех-
нологические карты. К 22 авгу-
ста каждый участвующий в ре-
конструкции мог ответить, что
он должен делать. Время было
рассчитано до минут. Все это

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Например, демонтаж печей шел
не отдельными элементами, а
целыми участками Или возмем
разборку фундаментов. Строители
не разбивали их отбойными
молотками, а «срезали» блоки
до 15 тонн и сразу грузили их на
платформы.

Многие работы намечалось
провести вручную. Но прямо на
месте мы определяли, что мож-
но механизировать. Максимально
применяли экскаваторы, бульдозеры
и т. д. В сложных условиях, прямо
в цехе провели массу взрывов. Большие
куски не разбивали, а прямо
транспортировали в отвалы.

Вручную работали лишь там,
где нельзя было применить ме-
ханизмов. Таких участков было
много. Каждый из них был учтен.
Хорошая организация труда, по-
настоящему соревнование, невидан-
ный энтузиазм (нормы выполня-
лись до 300 процентов!) — вот что
позволило опережать график. Каж-
дый сознавал, горячо верил, что
после остановки стан даст тру-
бу. Понимание важности этого да-
вало новые силы.

Особо хочется подчеркнуть
роль и значение инженеров и
техников, их умение мгновенно
и правильно разрешать сложные
технические вопросы. Положи-
тельно и то, что техниче-
ские знания ведущих товари-
щей слились в одно целое с
высокой квалификацией рабочи-
х. Десятки, сотни случаев
непредвиденных работ, измене-
ний в проектах и т. д. немед-
ленно разрешались. Было мно-
жество предложений, которые
упрощали, ускоряли реконст-
рукцию. Возьмем бетонирова-
ние. Нередко вместо монолит-
ного мы применяли сборное.
По проекту намечен один

станок, а привезли совершенно
иной. На переделку проекта
уйдут сутки, а то и двое. Тут
же на месте замеряются его га-
бариты, переносятся мелом на
фундамент, который сразу и
передельвается. Применен был
и метод сборки укрупненных
деталей. Установка зафутеро-
ванных заранее дымопроводов
(царг), подготовка заранее ар-
матурных сеток, малая механиз-
ация — все способы ускоре-
ния работ были применены.

Наибольшая нагрузка ложилась
на три организации —
строительное управление № 2,
управления Востокметаллур-
гмонтаж и Союзтепстрой. Ко-
нечно, ни в коей мере нельзя
уменьшать заслуг других участни-
ков. Так, раньше срока закон-
чили свои работы участки Газ-
монтаж, Уралспецстрой, Урал-
сантехмонтаж и другие. Но
все же успех решили именно
три первые организации. И по-
могаю товарищам, они вышли
победителями.

Это была крупнейшая школа
для многих руководителей.
Например, для молодого инже-
нера В. Ф. Катаева, который
возглавляет управление Восток-
металлургомонтаж. Точно также
и для исполняющего обязанно-
сти главного инженера этого
управления Н. Диктовича, на-
чальника участка Магнитогор-

ского пускона-
ладочного управле-
ния тов. Скуль-
ского. Сутками
не уходили из
цеха начальник СУ № 2 А.
Фурманов, главный инженер
А. Гринберг, старший прораб
Ф. Гладчук, начальник про-
изводственного отдела В. Мед-
ведев. Успешно справились
с поставленными задачами
главный инженер Уралэлектро-
монтаж Н. Решетников, на-
чальники участков: Союзтеп-
строй В. Рукин, Уралсантех-
монтаж С. Мясников, Газмон-
таж А. Пантюхин, Уралмон-
тажоматики Н. Звер-
ев, руководители Уралспец-
строя Караваяв и К. Зозуля,
Промвентиляции Е. Гогиберид-
зе и другие.

Что дал нам этот месяц, чем
обогастил? Много полезного по-
лучили мы. В другой раз
учтем наши промахи и
применим полученный опыт. В
первую очередь мы поняли, что
успех зависит от тщательной
подготовки, от детальной раз-
работки предстоящих работ.
Подготовка оправдала себя. Пе-
ред такими моментами важно
рассчитать все позиции: мате-
риалы, механизмы, людей, вре-
мя. Учесть все, вплоть до руч-
ного инструмента — вот вы-
вод. Во-вторых, этот месяц был
большой школой для очень
многих. За девять лет работы
строителем я, например, впер-
вые столкнулся с подобным
размахом, с подобными срока-
ми.

ОДНИМИ РУКАМИ

На трудовую вахту в честь Октября встали тысячи первоураль-
цев: металлурги, химики, динасовцы. Вносят свой вклад в это об-
щее дело и работники хлебокомбината.

Всегда с опережением графика работают пекари тт. Буракова и
Балакшина. Три специальности получила здесь за десять прорабо-
танных лет Дарья Прокопьевна Малышева. Сейчас она — тестомес-
дрожжевар. 19 тонн хлеба в месяц выпекает эта женщина. А за
все годы работы на хлебозаводе выпуск ее продукции составил
2.255.000 килограммов.

С. ЛЮДМИЛИНА.



Ударница коммунистического
труда электросварщица арма-
турного цеха завода ЖБИК
Евдокия Павловна Хазаева.

Лишняя трата средств

Целое лето в Талицком поселе-
ке новотрубников не работает бан-
я. Средства, которые израсходи-
ваны на ее ремонт, позволили бы
построить новую. В совхозе
«Хромпик» была построена баня,
но ее переделывают под клуб.
Оставив только стены, строители
Первоуральского совхоза к зданию
«прилепили» еще одно, по-
лучив, таким образом, архитек-
турный «дудэт». Стоит это соору-
жение готовое наполовину, и ни-
какой пользы не приносит.

Руководители завода горного
оборудования банных вопросов
вообще не решают. Координация
бытового строительства между
заводами нашего города необхо-
дима. Для жителей поселка Та-
лица, Талицкого новотрубного, за-
вода горного оборудования и
совхоза «Хромпик» вполне до-
статочно одной настоящей бани,
но не временок.

В. ЛЯХ, кольцевой цеха 3,
новотрубного завода, член
партгосконтроля.

На темы морали

ТРУДНО рассказывать эту
историю. Трудно не потому,
что она сложна. Дело даже не
в том, что она печальна, хотя
писать о беде, не пережив само-
му ее полынно-свинцовую тя-
жесть, нелегко; горе все-таки
можно понять и разделить; ес-
ли не сердцем, так рассудком,
и в сложности можно разобрат-
ься со временем. Просто не лег-
ко сознавать, что статья эта
ничем, вероятно, не поможет
людям, о которых пойдет речь.
Они останутся по-прежнему чу-
жими, по-прежнему будет ле-
жать между ними пропасть ост-
рой неприязни, временами пе-
реходящая в ненависть. И толь-
ко одно заставляет рассказыв-
ать эту историю: опасение, что
она может повториться или уже
повторяется в других семьях.
Повторяется сейчас, в эту ми-
нуту, когда пишутся, читаются
эти строки.

Не повторяйте ее, люди!
Будьте мудры по-человечески!
Ведь счастье редко приходит
легко.

НЕСЧАСТЬЕ пришло в
дружную семью Георгия
Демьяновича Александрова, то-
гда еще шофера, а теперь ме-

ханика автобазы № 8, восемь
лет назад: умерла жена его,
Валентина Александровна. Осир-
отело трое детей. Правда, то-
гда они еще не поняли страш-
ной сущности случившегося:
старшей Жене еще и шести не
исполнилось, а младшему Са-
ше — только два года. Да и
бабушка, Татьяна Васильевна,
старалась, как могла, запо-
лнить пустоту материнской люб-
ви и ласки, что образовалась
вокруг внучат после смерти до-
чери. Взрослым было несоиз-
меримо труднее...

Так прошел год. Время дри-
тупило боль утраты. И когда
однажды Георгий Демьянович
сказал теще, что намерен же-
ниться второй раз, только
грустно вздохнула Татьяна Ва-
сильевна, хотя поняла и не осу-
дила в душе жестоко и непри-
миримо зятя, не посчитала его
решение за вероломство над
памятью покойной дочери.

— Все таки 35 лет ему толь-
ко, не бирюком же жизнь до-
живать, — думала Татьяна Ва-
сильевна. — Да и не такой уж
он человек, чтобы с бухты-ба-
рахты на такое решиться. Зна-
чит, серьезно все обдумал, че-

ловека нашел по сердцу...
Только вот все ли ладно с ре-
бятишками станется...

— А жить вы, Татьяна Ва-
сильевна, с нами будете, —
сказал, словно подслушав ее
мысли, Георгий Демьянович. —
Вы от меня, от ребятишек ни-
куда. Вместе беду пережили,
вместе и дальше жить станем.
А она — женщина неплохая,
как я понял. Учительница к
тому же, значит, к детям при-
вычна. Не повезло ей, правда,
в жизни немного: одна сына
растит, но с кем беды не слу-
чается...

Так в доме по улице Макси-
ма Горького, 16, что на Перво-
майке, появились новые люди
учительница школы № 5 Анна
Михайловна Богомолова с сы-
ном Сашей. Это произошло в
1957 году. И сразу же не по
той дороге покагилась жизнь в
доме Александрова. Дружба,
согласие и тишина, царившие
здесь еще недавно, сменили
бесконечные ссоры, скандалы:
не сошлись характерами, как
говорится, новая жена и Тат-
яна Васильевна. Трудно распу-
тать сложный клубок отноше-
ний между двумя женщинами.

Может, сказало здесь то по-
ложение, которое занимала в
доме бывшая теща, положение,
с которым не могла в силу
своего характера мириться но-
вая хозяйка? Может, другое,
более сильное чувство — рев-
ность к матери умершей жены
мужа, чувство эгоистическое,
но существующее, и сожален-
ию, в природе, руководили Ан-
ной Михайловной? Сейчас су-
дить трудно.

Словом, новая жена решила
остаться единственной хозяй-
кой. Но на сторону Татьяны
Васильевны встали соседи, об-
щественное мнение улицы. Не-
одобрение соседей только по-
длило масла в огонь. Спокой-
ствие ушло из дома. Несколько
раз пытался примирить же-
нщин Георгий Демьянович. Его
не трудно понять: жалость к
теще, ставшей уже родным че-
ловеком, и обыкновенное чув-
ство порядочности, желание
наладить отношения с женой
руководили им. Анну Михай-
ловну выводило из себя заступ-
ничество мужа, соседей. Сло-
вом, примирить женщин оказа-
лось невозможно.

И Георгий Демьянович сда-
лся. Татьяна Васильевна ушла
из дома. Новая хозяйка была
довольна. Так довольна, что не
заметила, как запала первая
льдинка от случившегося в
сердце мужа, как инстинктив-
ной пока неприязню повеяло
на нее от детей, лишившихся
бабушки. Другая на ее месте,
быть может, постаралась вер-
нуть треснувшее доверие, расто-
пить ледок отношений теплом
доброты, ласки, вниматель-
ности. Анна Михайловна этого не
сделала. Она даже не поняла
элементарной житейской исти-
ны: если родной матери ребе-
нок может простить многое, ма-

(Окончание на 4 стр.)

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
30 сентября 1964 г. № 194

ДЛЯ КОГО ЖЕ ПРАВИЛА ПИСАНЫ?

ТРЕВОЖНЫЙ
СИГНАЛ

Прошло четыре года с тех пор, как на
помощь рабочим цеха
№ 2 новотрубного завода пришла техника — электрокары и авто-
погрузчики. Люди облегченно вздохнули — наконец-то, избавимся
от тяжелого ручного труда.

Так-то оно намечалось так, да не совсем гладко получилось.
Пока машины были новые, все шло хорошо. У водителей ника-
ких забот не было. Но, как известно, техника со временем изна-
шивается и требует ремонта. Но в цехе никакой ремонт не произ-
водится, ни текущий, ни средний, ни капитальный.

В настоящее время у нас насчитывается 11 электрокаров, 7 авто-
погрузчиков грузоподъемностью в полторы тонны и два автопо-
грузчика по 3 тонны. Из всей этой техники ни одна машина не
исправна. Они работают, хотя по правилам техники безопасности
делать этого нельзя.

Представьте неисправный автобус или такси, вышедшие на ли-
нию. На первом же перекрестке их задержит автоинспекция и от-
правит в гараж.

А в цехе нет автоинспекции, и некому прекратить работу не-

исправной техники. Правда, есть правила техники безопасности, но
очевидно, руководители думают, что с ними можно не считаться.
Ни на одном автопогрузчике и электрокаре нет сигнала, тормо-
зов, плохое соединение вилок, не исправно рулевое управление,
плохо включаются скорости.

Но водители недовольны еще и другим. Часть из них оформ-
лена наборщиками по 4 разряду, несмотря на то, что у них есть
права. И водители хотят, чтоб их оформили по своей специаль-
ности.

Но основное, все-таки, за что они беспокоятся, это ремонт. Ино-
гда бывает, что рабочие садятся на электрокары и автопогрузчики,
не имея на то прав, чем только способствуют порче техники, но и
хуже, получают травмы.

Высказывая такие претензии, водители обращаются к начальни-
ку энергоотдела тов. Цыбиню с требованием навести порядок в ре-
монтной мастерской электрокаров и автопогрузчиков, и выполнит все просьбы води-
телей.

В. НАБИУЛЛИН.

Для вас, читатели

Велико, богато и разнообразно литературное наследие Владимира Ильича Ленина. Светлый гений великого Ленина озаряет человечеству путь к коммунизму. Сейчас, когда наша страна отмечает 100-летие со дня основания первого Интернационала, пропаганда общественно-политической литературы еще больше увеличивается, а особенно произведений Ленина и литературы о нем: не овладев политическими знаниями, нельзя быть активным строителем коммунистического общества.

В нашей библиотеке много литературы о жизни и деятельности основоположников первого Интернационала Маркса и Энгельса, о Ленине — великом продолжателе их идей. Есть «Воспоминания о Марксе и Энгельсе», «Строитель нового мира», «Ленин разговаривает с Америкой» и многие другие. Читатели нашей библиотеки в своих отзывах советуют прочесть, особенно молодым рабочим, следующие книги о жизни и деятельности Ильича: О. Маркова «На покое», А. Коптелова «Большой зачин».

Л. СНЕГИРЕВА,
зав. библиотекой
клуба Metallургов.

И ЭТО БАЛ?

В воскресенье парк культуры и отдыха пригласил: «Приходите! Осенний бал!». Мы с товарищами поколебались, но все же решили пойти. Билеты приобрели с трудом. Я шел первым, а билеты оказались у последнего из нас. Пока я собирался объяснить контролеру, в чем дело, цепкая контролерская рука уже ухватила меня за галстук и рубашку. Когда инцидент был исчерпан, настроение мое заметно поубавилось. Оно понятно, где уж тут отличать трезвого человека от пьяницы, тем более что от дружинников помощи ждать не приходится, они — наблюдатели.

«Бал» в разгаре: в проломанные щели лезут «зайцы», в основном пьяные, испуганными стайками жмутся в сторону девушки, репродуктор разносит по округе хрипловатые мелодии, прерываемые канной болтовней. Хорошей музыки на магнитофонных лентах не встретишь.

Аттракционами парк особенно не балует, многие из них прекратили работу, буфет часто закрыт. «Осенний бал» ничем не отличался от обычных вечеров танцев.

Впереди зима — большой срок для размышлений. Мне кажется, очень серьезно надо задуматься над организацией отдыха молодежи. Задуматься и администрации парка, и комсомольским активистам, об участии которых в этом важном деле газета уже подымала вопрос.

В. ЕРЫШЕВ,
отгальщик цеха «В-4»
новотрубного завода.

На темы морали

чеке он не простит и малой оплошности, несправедливости, не говоря о грубости. А Анна Михайловна была не только несправедлива. Она была груба. Это подтверждают и сами дети, и результаты работы комиссии, которая обследовала дом Александровых еще на Первомайке, и, наконец, рассказы председателя уличного комитета Алексея Ивановича Саламатова, его жены Нины Николаевны, Нины Александровны Мальгиновой и многих других людей с улицы Максима Горького.

НЕТ необходимости рассказывать обо всех несправедливостях, обидах, притеснениях. Но как поднялась рука у вас, Анна Михайловна, на неродных детей, как решили вы запирали их в чулан, затыкать рот грязной тряпкой. Как прикинулось с такой жестокостью ваше чутье и такт учительницы, непонятно.

Обидно вспоминать, но если уж зашел разговор — скажу: разве дело так с детьми относиться: для своего сына — все, для моих — ничего, — сказал как-то Георгий Демьянович. — Вот старшая моя — Женя. В седьмом классе она уже. А форму школьную, латунную-перелатанную, с первого класса почти шесть лет проносила. Я уж о себе не говорю... А ведь зарабатываю неплохо. Было время, меньше двухсот не приносил. Разве мне за детей не обидно?..

«Ступени падения», — так можно было бы озаглавить эту статью. Это ступени вашего падения, Анна Михайловна. И отношение ваше к детям, кото-

СЧАСТЬЕ ЛЕГКО НЕ ДАЕТСЯ

рым вы должны были заменить мать, если не по естественной потребности женского сердца, которой у вас не было, так хотя бы из-за чувства долга гражданского — ступень следующая. Вот почему все глубже становилась пропасть между вами и мужем. Вы ее рыли сами. Такое отношение к детям еще больше ожесточило сердце Георгия Демьяновича.

...А события развивались дальше. — Я не могу здесь больше жить, — сказала однажды Анна Михайловна. — Не получится жизни семейной у нас на этой улице. Здесь все против меня настроено.

И опять Георгий Демьянович уступил: велико было желание сохранить семью. Думалось ему: обойдется все со временем, может и поймет что из своих поступков жена. Так началось строительство нового дома по улице Заречной, 6, что в поселке Ельничный. Участок для строительства Александров, как владельцу дома по улице Горького, в горисполкоме не выделили. Тогда участок был оформлен на имя Анны Михайловны. Построив временку, Георгий Демьянович продал дом, корову, другие вещи. Строительство началось. Но когда муж попросил жену оформить дом на него, Анна Михайловна отказалась.

— Зачем эта формальность. Разве не все равно тебе. Ведь жить-то нам в нем.

Трудно возразить против этого замечания, будь оно сделано в нормальной семье и при нормальных взаимоотношениях. Но

ни того, ни другого не было. И когда Анна Михайловна уступила требованиям мужа, дом был разделен... на два хозяина. Все было сделано правильно с точки зрения юридической. Ну, а со стороны моральной? Так открылась пропасть в семье, которая и не была создана.

А потом история повторилась. Убедившись, что дети не видят ласки, заботы, Георгий Демьянович упросил вернуться к внучатам Татьяну Васильевну. Он сам стал заботиться о детях и о себе. А о чувствах его ко второй жене можно и не рассказывать. Их легко понять. Счастья не получилось. Почему — объяснять лишне. На этот вопрос уже отвечено.

СУМРАЧНО живет сейчас дом по улице Заречной, 6. И обиженой, оскорбленной чувствует себя, как ни странно, сама Анна Михайловна Богомоллова. Поэтому она жалуется на бывшего мужа руководству автобазы № 8, где, кстати, у коммуниста Александра светлый и хороший авторитет, заслуженный безупречной работой и незапятнанной репутацией доброго товарища, просто настоящего человека. Она апеллирует в общественные и в партийные организации. И даже — в прокуратуру. Расчет прост — авось где клонет, ведь на обиду жалуется женщина. А у нас к таким жалобам очень чутко относятся. Но ничего не получается пока у учительницы Анны Михайловны Богомолловой. Не понимают везде, что она хочет. Она жалуется на гру-

бость, когда сама груба. Она претендует на внимание, когда сама невнимательна.

Что же хочет от Георгия Демьяновича Александра Анна Михайловна? Тех отношений, что были когда-то. Но для этого мало одного желания. Для этого нужна Георгию Демьяновичу мать для его детей, верный и чуткий товарищ, помощник в жизни, то есть нужен человек, который обладал бы такими качествами. Их он в бывшей жене не нашел.

Анна Михайловна не верит, что очутилась на последней ступеньке. И былое расположение она стремится вернуть... молитвами, изобретенными потайными знахарями. В ее учительской сумочке лежит с медным крестиком такое сочинение: «Как у этого распятия руки не поднимаются, уста не разеваются, так бы у раба божьего руки не поднимались, уста не разевались на меня, раба божью». Есть на вооружении «рабы божьей» Анны Михайловны белые перышки, которые попадают иногда в суп и Георгию Демьяновичу. Дикость, чертовщина. Но, авось, поможет. Нет, не поможет, Анна Михайловна! Ни перышки, ни молитвы, ничто не поможет. Захотели вы просто построить счастье только для себя. Его не получилось. И не получится. Такова уж природа счастья — оно не эгоистично, не дается человеку, который живет только для себя.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

ПЕРЕД СТАРТОМ

Четвертого октября в шахматном клубе Дворца спорта новотрубного завода начнутся финальные соревнования на первенство города по шахматам. В настоящем турнире получили право участвовать победители полуфинальных соревнований, а также сильнейшие шахматисты Первоуральска, занявшие первые десять мест в прошлогоднем чемпионате.

Настоящий турнир обещает быть очень интересным и напряженным. Наряду с опытными турнирными бойцами С. В. Гулевским, чемпионом города прошлого года, С. Н. Вожаевым, И. Мильковым, Е. Косинцевым, Ф. А. Захаровым, В. А. Роль и другими в турнире впервые выступит молодежь. Это — победители полуфинальных соревнований гг. Жидков и Леонов с хромикового завода, гг. Хлызов, Брусницин, Комаров с новотрубного завода и другие.

Занявшему первое место в турнире присваивается звание чемпиона города на 1964 год, а также он награждается грамотой и ценным подарком. За второе и третье места победители награждаются грамотами и ценными подарками. Им же предстоит защищать в будущем честь нашего города в областном шахматном турнире.

Игры будут проходить три раза в неделю: в воскресенье — с 11 часов, вторник — 19, а в пятницу — день доигрывания неоконченных партий с 19 часов.

П. ЯСВОИН.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Легкая жизнь». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. веч.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Новеллы

Красного дома». Начало: 11, 1, 3 час. дня.
КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Казимир». Начало: 7, 9 час. веч.
«БУРЕВЕСТНИК». «Железная ма-ска». (1 серия). Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

агенты, грузчики, а также рабочие по выгрузке и перемалыванию овощей. На работу приглашаются пенсионеры и домохозяйки.
Обращаться в отдел кадров.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6 на базе новотрубного завода

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на вечернее отделение по специальности
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ

Принимаются рабочие, не имеющие квалификации или желающие повысить ее, с образованием 7 классов, без ограничения возраста.

Заявления принимаются ежедневно с 9 часов утра до 16 часов по адресу: Первоуральск, площадь новотрубного завода, профтехучилище № 6

К заявлению приложить: справку об образовании, характеристику-направление от цеха (предприятия), паспорт предъявить лично.

ПРИХОДИТЕ!
ЗВОНИТЕ!
ПИШИТЕ!

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я
Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44.

Для вас, любознательные ДРЕВНИЙ ГОРЗИУМ

Близ венгерского селения Тац, что лежит немного в стороне от дороги на Балатон, в 1944 году взорвалась бомба. Она выбросила на поверхность остатки гробниц и скелетов, черепки древних сосудов. Это подтвердило догадки венгерских археологов о том, что здесь простирается огромное кладбище — место погребения жителей Горзиума в период между 370 и 450 годами.

Недалеке от кладбища развалины древнего города. Археологи знали о нем еще в 30-е годы, но настоящие раскопки начались лишь в 1958 году и будут продолжаться еще лет 35. До сих пор здесь было найдено около 250 тысяч различных предметов, представляющих археологическую ценность. Среди них — изумительная по красоте бронзовая фигура Венеры.

Горзиум был одним из крупнейших поселений в северной провинции Римской Империи — Паннонии. Число его жителей достигало 8 тысяч. Город был одним из узловых центров провинции, где сходились важные пути. Центром поселения является «вилла Амазия», представляющая собой огромное здание, напоминающее отдельную усадьбу. Рядом с ней найден круглый колодец, стены которого выложены кирпичом. Его диаметр 3 метра, а глубина — 10 метров. Такие колодцы римских времен — редкая находка даже в самой Италии. Аркады виллы образуют небольшой двор с бассейном. На значительной глубине под землей через все помещения проложена сохранившаяся до сих пор свинцовая труба диаметром в 30 сантиметров. По ней подавалась горячая вода, образуя своеобразное центральное отопление.

М. ПОПОВ,
корреспондент ТАСС.

Из редакционной ПОЧТЫ

ОБЕЩАНИЯМИ ДЕЛУ НЕ ПОМОЖЕШЬ

Наша улица Metallистов в поселке Билимбае появилась недавно. Жители ее — рабочие старотрубного завода. Думали мы, что завод поможет нам в решении некоторых вопросов. В частности, в снабжении водой. Директор завода И. В. Полуян дал указание о строительстве колонки. Пробурили землю на несколько метров. Но дальше дело не пошло. Вот уже второй год труба будущей колонки забита деревянным колом.

Мы хотим услышать через газету ответ от дирекции (обещаний нам не нужно), когда будет выполнена просьба рабочих?

А. САВЕЛЬЕВ, В. ПЕТРОВ,
П. ПУЗИКОВ, С. АНДРУХ
и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 октября, в 4 часа дня, в горкоме партии проводится семинар секретарей внеуставных парторганизаций.

ГОРКОМ КПСС.

ПОПРАВКА

В номере газеты за 27 сентября на первой странице в подписи вкратце ошибся. Подпись следует читать «Основание Первого Интернационала 28 сентября 1864 года»... И далее как в тексте.